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Αθήνα 7 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΘΕΜΑ: «48χρονη από την Άνδρο πέθανε κατά τη μεταφορά της στο Νοσοκομείο 

Σύρου» 

Την τελευταία της πνοή άφησε κατά τη διακομιδή της προς την Σύρο 48χρονη γυναίκα 

από την Άνδρο, η οποία ανήκε στην κατηγορία των ατόμων με αναπηρία. 

Η άτυχη γυναίκα, μεταφέρθηκε με αναπνευστικό πρόβλημα την ημέρα της 

Πρωτοχρονιάς από τον οικισμό της Μεσσαριάς στο Κέντρο Υγείας Άνδρου, όπου 

διαπιστώθηκε ότι το περιστατικό ήταν ιδιαίτερα σοβαρό, αδυνατούσε το 

υποστελεχωμένο Κέντρο Υγείας να το αντιμετωπίσει και ξεκίνησαν οι διαδικασίες για 

τη διακομιδή της σε οργανωμένο Νοσοκομείο. 

Το περιστατικό αυτό δυστυχώς δεν είναι εξαίρεση ούτε σπάνιο γεγονός, αλλά 

φαινόμενο καθημερινό, ενώ το θέμα των συνεχών διακομιδών ασθενών έχει πλέον 

καθιερωθεί στα τοπικά ΜΜΕ και Sites, ως καθημερινό «δελτίο διακομιδής ασθενών». 

Η αεροδιακομιδή της 48χρονης αρχικά σε Νοσοκομείο της Αττικής δεν κατέστη εφικτή 

και επιλέχτηκε η μοναδική λύση της μεταφοράς διά θαλάσσης στο νοσοκομείο Σύρου. 

Η 48χρονη επιβιβάστηκε από το Μπατσί Άνδρου, με μεγάλη καθυστέρηση και 

ταλαιπωρία, σε πλωτό ιδιωτικό τουριστικό σκάφος, διαπιστευμένο από το Λιμενικό 

Σώμα και κατάλληλα διαμορφωμένο, για να μεταφερθεί στη Σύρο.  

Παρότι η γυναίκα έφτασε εν ζωή στη Σύρο και επιβιβάστηκε άμεσα σε ασθενοφόρο 

του ΕΚΑΒ, άφησε την τελευταία στης πνοή πριν φτάσει στο Νοσοκομείο, καθώς ο 

οργανισμός της δεν άντεξε όλη αυτή την πολύωρη ταλαιπωρία. 

Το γεγονός ότι νησιώτες, που διαμένουν σε απόσταση μόλις 1,5 ώρα από τη Ραφήνα, 

βρίσκονται υγειονομικά στο έλεος του Θεού και των μποφόρ, αποτελεί σοβαρό και 

διαχρονικό πρόβλημα που δεν μπορεί να αγνοείται άλλο, παρά τα μεγάλα κούφια λόγια 

του μονίμως περιοδεύοντος Υπουργού Υγείας. 

Η υγεία των κατοίκων των Κυκλάδων είναι δικαίωμα ζωής. 

Το Νοσοκομείο Σύρου-Κυκλάδων, βρίσκεται σε διαρκή κρίση, εγκαταλειμμένο και 

υποβαθμισμένο τα τελευταία χρόνια, γεγονός που δεν επιδέχεται άλλων 

εμβαλωματικών λύσεων.  Αν διατηρείται ακόμη σε κάποιο βαθμό λειτουργίας, αυτό 

οφείλεται στην αυτοθυσία του ελάχιστου εναπομείναντος προσωπικού, που εργάζεται  

σε αντίξοες συνθήκες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Το Σωματείο εργαζομένων, ο Ιατρικός Σύλλογος Κυκλάδων, με πρόσφατες 

ανακοινώσεις τους-εκκλήσεις,  διεκτραγωδούν τη δύσκολη κατάσταση, στην οποία έχει 

αυτό περιέλθει, με ελλείψεις ακόμη και σε βασικές ειδικότητες γιατρών, ώστε η  

λειτουργία του να είναι πλέον προβληματική.  

 Η κυβέρνηση, δυστυχώς, κλείνει τα μάτια μπροστά στην πραγματικότητα και 

εξακολουθεί να επιμένει σε προσωρινές μη βιώσιμες πρακτικές αντιμετώπισης των 

προβλημάτων, με αποσπάσεις και μετακινήσεις γιατρών από νησί σε νησί, αντί της 

προκήρυξης μόνιμων θέσεων. Το αποτέλεσμα είναι ότι οι  νησιωτικές δομές υγείας στο 

σύνολό τους υπολειτουργούν και η κυβέρνηση κωφεύει στις έντονες πλέον εκκλήσεις 

και αντιδράσεις εργαζομένων, Ιατρικού Συλλόγου Κυκλάδων, τοπικών φορέων, της 

κοινωνίας, συνολικά των νησιών, ακόμη και τοπικών κομματικών κυβερνητικών 

παραγόντων και το πρόβλημα συνεχίζεται και επιδεινώνεται. 

Το τελευταίο δραματικό επεισόδιο, με τον θάνατο της 48χρονης γυναίκας από την 

Άνδρο, ήρθε απλά να αναδείξει την τραγικότητα της κατάστασης στις δομές υγείας των 

νησιών. 

Το ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, με επανειλημμένες ανακοινώσεις και Ερωτήσεις στη 

Βουλή,  έχει αναδείξει τα προβλήματα των δομών υγείας στα νησιά και ιδιαίτερα εκείνα 

του Νοσοκομείου Σύρου και έχει καταθέσει στον δημόσιο διάλογο και στη Βουλή 

τεκμηριωμένες και κοστολογημένες προτάσεις.  

• Όταν το μοναδικό νοσοκομείο υποδοχής ασθενών  στα νησιά των Κυκλάδων 

αδυνατεί να ανταποκριθεί στοιχειωδώς, ακόμη και στα έκτακτα και επείγοντα 

περιστατικά, αυτοακυρώνεται ο καθοριστικός του  ρόλος ως Νοσοκομείου 

αναφοράς.  

• Όταν το  σύστημα διακομιδών-αεροδιακομιδών, γραμμή ζωής για τα γύρω 

νησιά, δεν λειτουργεί αποτελεσματικά. 

• Όταν η βάση ελικοπτέρων του ΕΚΑΒ στη Σύρο υπολειτουργεί,  

• Όταν σε δύσκολες καιρικές συνθήκες οι διακομιδές διά θαλάσσης καθίστανται 

δύσκολες ως αδύνατες,  

Τότε το σύστημα πάσχει βαθιά, πάσχει συνολικά και οι επιπτώσεις στη νησιωτική 

πραγματικότητα είναι συχνά δραματικές. Για την πλήρη λειτουργία, στελέχωση και 

αναβάθμιση των δομών υγείας στα νησιά,  

• Απαιτούνται ριζικές αλλαγές, ένα ισχυρό και σύγχρονο «Νησιωτικό ΕΣΥ», με 

στόχο να απολαμβάνουν οι νησιώτες το δημόσιο αγαθό της Υγείας, ισοδύναμα 

τουλάχιστον με τους κατοίκους της ηπειρωτικής χώρας. 

•  Ένα «νησιωτικό ΕΣΥ», με πυρήνα το συνταγματικά κατοχυρωμένο 

«νησιωτικό ισοδύναμο», το οποίο να ανταποκρίνεται στις ιδιαίτερες συνθήκες 

που προκαλεί η νησιωτικότητα, με ειδικές ρυθμίσεις λειτουργίας για τις 

νησιωτικές δομές υγείας, με θέσπιση ειδικών κινήτρων προσέλκυσης 

υγειονομικών, οικονομικών, διοικητικών, με άμεση προτεραιότητα τη διάθεση 

φθηνής στέγης, για τους υγειονομικούς, ώστε να μη μένουν οι πολυάριθμες 

κενές θέσεις υγειονομικού προσωπικού κενές, κυριολεκτικά στα αζήτητα. 
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Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεστε, αντί της αναποτελεσματικής επιδοματικής πολιτικής, να δώσετε 

στους υγειονομικούς μόνιμα κίνητρα, οικονομικά, βαθμολογικά και να λύσετε 

το πρόβλημα της στέγης, ώστε να καλυφθούν οι κενές θέσεις υγειονομικού 

προσωπικού στις δομές Α/θμιας και Β/θμιας φροντίδας υγείας στις δομές Υγείας 

των νησιών; 

2. Προτίθεστε, να καταργήσετε τις μονοπρόσωπες θέσεις στις νησιωτικές δομές 

Υγείας και να χαρακτηρίσει ως δυσπρόσιτες τις θέσεις στις δομές Υγείας των 

νησιών με τουριστική ανάπτυξη. 

3. Ο υφιστάμενος σχεδιασμός αεροδιακομιδών του ΕΚΑΒ στα νησιά επαρκεί για 

την κάλυψη επειγόντων περιστατικών; 

4. Προτίθεστε να αναβαθμίσετε τις δύο βάσεις ελικοπτέρων του ΕΚΑΒ στη Σύρο 

και τη Ρόδο; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να αναβαθμίσει τα Κέντρα Υγείας των νησιών, που 

έχουν υποβαθμιστεί σε Υγειονομικούς Σταθμούς ξεχασμένων εποχών και να 

ιδρύσει Κέντρο Υγείας στην Κεντρική Νάξο, το μοναδικό μεγάλο νησί του 

Αιγαίου που το στερείται.  

6. Προτίθεστε να διερευνήσετε τις συνθήκες υπό τις οποίες η 48χρονη 

μεταφέρθηκε από την Άνδρο στη Σύρο και ιδιαίτερα τους λόγους για τους 

οποίους δεν κατέστη εφικτή η αεροδιακομιδή της με ελικόπτερο του ΕΚΑΒ; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




